

合理补习 让孩子快乐成长

本报记者 于森

2月17日,星期五,伏牛路第四小学门口,刚过下午四点,小学生已陆续走出校门。看似可以结束一周的学习生活,许多学生们却没有一丝的放松,“我还得去补习班啊,离真正放学还早着呢!”一位学生无奈地说。

据记者调查,大部分小学生放学后都要去补习学校继续学习,参加补习学校已是一种普遍现象。作为对学生课堂学习的补充,补习学校有其存在的市场需求。但面对令人眼花缭乱的培训项目、良莠不齐的师资力量,家长们应该如何合理地为孩子选择补习班呢?为此,记者采访了部分校长、老师和培训机构,齐心协力为家长出谋划策。

有的放矢 莫要跟风

郑师附小英协路外语小学校车车蔚红表示,选择补习学校是普遍存在的现象,虽然说现在实施的是素质教育,提倡为孩子减负,但有的家长支持,有的持反对意见。尤其在小学五六年级,要面临小升初,减负更是成了一种“奢望”。为了让孩子快速提高学习成绩,上补习学校便成了家长们的首选,但这需要家长真正地深入到市场中间去,多方咨询老师,其他家长们的意见,更要听一下孩子们的意见,有针对性地选择,有的放矢,让孩子们愉快地接受课外辅导。

纬三路小学老师李伟峰建议,家长首先要了解为什么要为孩子选择补习学校,有的家长容易步入“跟风”误区。现阶段觉得英语比较重要,就跟着为孩子选报英语补习班,或是看其他家长都为孩子报补习学校,担心自己孩子落后也跟着报。其实有些家长并不了解孩子学习的状况。

这一看法也得到了管城区南十里铺小学老师张国举的认同,现在大部分家长喜欢跟风,没有真正了解到自己的孩子到底需要什么,更没有想清楚为孩子选择补习学校的真

地接受课外辅导。

正目的。他建议家长要及时和孩子沟通,给孩子最需要的呵护。

仔细甄别 把握细节

如今报补习学校的学生不在少数,但在这样的“大潮”下,家长更应擦亮双眼。伏牛路第四小学老师张婉莹建议家长,由于信息的不对等,一些补习学校在不同程度上存在着虚假宣传,一味地为了招生,忽略了补习学校的真正意义。面对眼花缭乱的招生广告,家长一定要冷静理智地看待宣传内容,详细核实补习学校提供信息的真实性,切勿既耽误了孩子的时间,又浪费了家长的血汗钱。另外,家长要经常和在校老师沟通,对自己孩子的学习有个大致了解,清楚孩子到底需不需要参加补习学校,一定要避免“超负荷学习”和“超负荷玩耍”这两种不良情况。

晨钟(陈中)教育集团董事长、校长陈中建议,一定要在细节上把关。一是选老师:补习学校的老师,在教学上不仅要具备按照课本循序渐进精彩教学的能力,还要对各年级、各学科都有所了解甚至融会贯通;二是看成绩:保证提多少分都是虚的。好的补习学校重点班状元辈出,成绩骄人才是提分真功夫。

制图 柴莹莹



现场播报

←近日,管城回族区东关小学管乐团参加了“2012龙年维也纳金色大厅新春音乐会”的演出。演奏作品《勇往直前进行曲》获得了“杰出成就奖”。宋建勇 摄

→二七区幸福路小学五四班张天润同学(左四)日前参加了“2011~2012世界学生模拟联合国首届峰会(中国区)辩论选拔赛暨剑桥国际青少年英语口语大赛”,并获得了小学高年级组特等奖。魏军楼 摄



小记者活动作文 选登

2月18日,郑州日报小记者服务站采访并参观了王金民老先生的红色展览馆,深受感慨。

老骥伏枥办展馆

2月18日上午,郑州日报的梁老师带领小记者们参观了革命传统教育展览馆,让小记者们感受到了我国建国以来的红色历史。这个被誉为“红色展览馆”的地方位于北环路与索凌路向北200米的庙李医院院内,是76岁的王金民老人倾情创办的一个民办展览馆。展馆共有3层21间展厅,从2004年创办以来,共有二十余万人前来参观,但他从未收过一分钱。

我们从王金民老人口中得知,他早年毕业于郑州师范学院,藏品大多是在工作出差时收集的。在参观前,王先生给我们讲述了他收藏这些红色展品的一些故事:有一次,他在商店发现了

一个手工的刺绣纺织品,这个纺织品比他还高,上面绣的是中国伟大的领袖——毛泽东主席的半身像。他爱不释手,非常想得到这件藏品。可店主要价3500元,价钱太高。当时王先生身上只带了800多元钱,根本买不起,于是他耐心地跟店主还价,最后店主被王先生执着的精神所感动,同意降到1500元。于是他就向身边的朋友借钱凑够了1500元,买下了这幅纺织画像。

还有一次,王先生听说外地有一件陶瓷,是毛主席端坐在书桌前写字的彩陶,他听了非常心动,就立即动身上路。为了省下钱买藏品,他买了整整6.5公斤的方便面背在身上,走到餐馆就

要一壶开水泡方便面吃。老天不负有心人,终于在一个小商店里,王先生见到了那尊令他朝思暮想的毛主席像,他便毫不犹豫地买下了这件陶瓷。我们跟随王老先生的脚步,来到了三楼。三楼陈列了许多毛主席的画像。在这里,我们见到了王先生讲述的毛主席半身纺织画像,虽然画像是黑白的,但绣得非常逼真。最后,我们来到了一楼,这里有王先生获得的荣誉证书。当我们看着这些荣誉证书时,都惊讶不已:王老先生的荣誉证书整整贴满了一面墙!这也让我们更加敬佩王老先生了。

黄河路第二小学 祝畅 小记者编号:JS201203014

一位老人的红色革命情结

2月18日,我们郑州日报小记者跟随梁老师参观了一位名叫王金民老人自费30余万元建成的红色革命主题馆。那当中有很多的宝贝,下面就让我为你好好讲讲吧。“小记者们,快上楼去看展览了!”这是王先生催促我们上楼的声音,“小记者们,我们先看表演,然后再看我的展览,好不好?”“好!”我们异口同声地说。王先生给我们又是吹又是拉的,总之就是围绕党和革命来表演的。接着,我们就开始参观了。这里的藏品真多呀!有各式

各样的烈士徽章和纪念币,还有很多雕像。接着,我们看见了第一件镇馆之宝——“毛主席写字彩陶”和红军时代的烈士和党员的镀金头像……

一免时间就过去了,我们要走了。这时,王爷爷跑过来,对我们说:“小记者们,你们千万要记住啊,你们现在的幸福生活都是先辈们抛头颅洒热血换来的,所以请你们牢牢记。”这次活动给了我很大的启发,它让我知道了我们要珍惜现在的每一刻,不要去浪费大好时光! 黄河路第三小学 李观渔 小记者编号:JS201202001

个人红展润童心

2月18日,我们郑州日报小记者一行跟随梁老师到北郊索凌路参观一个私人举办的革命纪念馆并采访其创办人——王金民。

王金民爷爷身材魁梧,神采奕奕。今年快八十岁了,看上去却像六十岁左右。通过采访得知,他是一名退休教师,还是个老党员。他收入不高,节衣缩食几十年,跑遍全国各地,收藏了有关伟人毛泽东等老一辈革命家的纪念章、头像和书画,已有二十万人来此地参观,但是他分文不收。他说,办展馆的目的是为了教育群众尤其是青少年。

展馆有三层,其中一层是周恩来、邓小平、江泽民和胡锦涛等国家领导人的资料。我们在二楼首先观看了王爷爷一人敲八面鼓、说快板书,他的表演赢得了阵阵掌声。

随后,我们到主展厅参观有关毛泽东的纪念品。啊,里面琳琅满目,我还是第一次见到这么多、这么全的像章。其中有一个毛主席身穿军装,坐在办公桌前的塑像,还被中央电视台选定为珍品呢!

还有两张照片最神奇:一是有座山峰,自然形成了毛泽东爷爷躺在那里的模样,我当时看到的时候都不敢相信自己的眼睛,那真是自然形成的。二是唐山大地震的时候,其他房屋都倒塌了,只有一面画着毛泽东爷爷画像的墙没有倒,真神奇!

三楼的展品中有两幅用毛线织成的毛泽东爷爷的巨幅画像也很奇妙,是王爷爷二十多年前用他两年的工资从杭州买来的……他的执着精神得到了政府的赞扬,你看还有一面墙上全挂着几十张王爷爷本人的奖状和奖品。

参观完后,我很感动。我想:我们今天的幸福生活来之不易,一定要珍惜呀!感谢王金民爷爷,爱党、爱国的奉献,我一定要向他学习。感谢郑州日报给我提供这么好的校外学堂,参观红展,滋润心灵。

我从此更加坚定:做好小记者,弘扬好传统。最后,建议全市的小朋友,一定要去参观王爷爷的红展呀!

黄河路第三小学 李鹏颖 小记者编号:JS201202015



↑王金民为小记者讲解革命照片。



→小记者在阅读以往参观者寄来的观后感。